

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/4

Külföldi hírek

budapest, 1981. július 04.

kül.

s z o m b a t

sk0001 4 230 mtik1001

várható események

1981. július 4.

n i n c s e l ő r e j e l z é s

hj
06.27 040781 0096

-.-

sk0002 4 230 mtik1002

salvador - a népi mozgalom sikerei és gondjai /1.rész/

marton lászló, az mti tudósítója írja:

havama, 1981, július 4. /mti/ - miközben a farabundo marti nemzeti felszabadítási front a vidéki területeken látványosan növelte erejét és befolyását, a junta a városok fölött igyekszik szorosabbra vonni ellenőrzését. a kormány e céljának elérésében - a jelek szerint az országba érkezett amerikai tanácsadókra is hallgatva - elsősorban a féktelen terror eszközeire támaszkodik. a naponta meggyilkolt hatvan-hetven polgári személy holttestét általában városokban találják meg. egyre kegyetlenebbek a módszerek: az áldozatokat elektromos eszközökkel kinnözzák, bőrüket savakkal

Ri

lemaratják, levagdossák kezüket, lábukat s ujabban elevenen nyuzzák meg őket.

a junta sikerként könyveli el, hogy a fővárosban, san salvadorban növekedett katonai jelenléte. a fővárosban egymást érik a razziák, a katonák „gyanusaknak”, minősített emberek százait hurcolják el, s gyilkolják meg. a növekvő terror hullám nemcsak a munkásosztályt, hanem a városi középosztályt is sújtja.

az ellenzék viszont morazan, chalatenango és cabanas megyékben szemmel láthatóan növelte erejét. immár e három megye ötven százalékát tartják ellenőrzésük alatt, míg a januári offenzíva után ez az arány még 30 százalék volt. san vicente megyében a farabundo marti front erői a területek 30 százalékát birtokolják. más források úgy tudják, hogy az fmln az ország teljes területének 10 százalékát ellenőrzi.

a chalatenango megyében fekvő arcatao város és a külvilág között a hadsereg csak helikopterek segítségével tudja fenntartani az összeköttetést, a katonák csak igen súlyos veszteségek árán vállalkozhatnak a vidéki területeken átvezető utak használatára. több más város körül hasonló helyzet alakult ki. megfigyelők szerint az fmln csak azért nem üt rajta még gyakrabban az általa ellenőrzött területekre merészkedő katonai egységeken, mert a junta rendszerint a polgári lakosságon áll bosszút, a környék településeinek válogatás nélküli bombázásával. /folyt./

ml/hi pn ha

06.29 040781 2077

-.-

sk0003 4 230 mtik1003

salvador - a népi mozgalom sikerei és gondjai /2.rész/

általában jól értesült körök azt jelentették, hogy a felkelők morazan megyében gotera város bevételeire készülődnek, ahol - ha a feltételek megérnek - létrehoznák salvador ideiglenes kormányát. a népi forradalmi hadsereg egységei, miután az elmúlt két hónapban visszaverték az ellenség nagyszabású offenzíváját, 3 000 ellenséges katonát szorítottak ki a térségből. a hadsereg súlyos veszteségeket szenvedett: gotera kórháza annyira zsúfolttá vált, hogy a sebesülteket helikoptereken ingajáratban szállítják san salvadorba.

F

egyes források úgy tudják, hogy a partizánok célpontként szemelték ki a san salvador áramellátását biztosító november-5 vízierőmű gátrendszerét. ha a gátakat felrobbantják, ez katasztrofális csapás lenne a kormányra.

az fmln közölte, hogy az általa ellenőrzött területeken felszabadított övezeteket hoz létre. itt egész közösségek a partizánok védelme alatt vetik a gabonát, a népi hatalom bizottságai szervezik az élelelemelosztást, az oktatást, az egészségvédelmet.

mindazonáltal a baloldalnak továbbra is feladata, hogy politikai teret nyerjen a városokban is, különösen san salvadorban. az fmln ezt maga is kulcskérdésnek tekinti, s úgy véli, hogy a szabotázsselekmények, a zaklató akciók megsokszorozásával eléri a városi munkásosztály nagyobb mérvű bekapcsolódását, s hozzájárulhat egy általános politikai sztrájk feltételeinek megteremtéséhez.

latin-amerikai elemzők hangoztatják: a vidéken elért látványos sikerek ellenére az fmln mindaddig nem vállalkozhat átfogó offenzívára, amíg a városokban nem történik változás a forradalmi erők javára, s az fmln felszabadítási frontot alkotó szervezetek nem érik el az egység magasabb szintjét.

ml/hi pn ha

06.30 040781 1778

-.-

sk0004 4 230 mtik1004

hess - szöktetési kísérlet

bonn, 1981. július 4. /upi/ - nyugatnémet ujjfasiszták összeesküvést szöttek a 87 éves rudolf hess volt náci vezető, hitler egykori helyettesének megszöktetésére - közölte pénteken a bonni szövetségi ügyészi hivatal szóvivője.

hess a nyugat-berlin brit szektorában lévő spandaui börtönben tölti életfogytiglani börtönbüntetését. a börtönben jelenleg egyedül tartózkodik és mintegy 40 fegyőr őrzi a náci háborús bűnöst.

a bejelentés alapját egy dokumentum szolgáltatta, amelyet június 22-én karl-heinz hoffmann ujjfasiszta bandavezér nürnberg-környéki villájának átkutatásakor találtak. az akciónál letartóztatták

R

hoffmannt és társait, akiket a tavalyi müncheni sörünnepeken elkövetett robbantásos merénylettel vádolnak. a házkutatás során a rendőrök robbanóanyagokat, amerikai bankjegyeket, valamint a spandaui börtönre vonatkozó feljegyzéseket találtak.

km sg ha

06.34 040781 0919

-.-

sk0005 4 230 mtik1006

csempészet /1.rész/

peking, 1981. július 4. /mti/ - a hatóságok drasztikus intézkedései ellenére rohamosan növekszik a csempésztevékenység kínában. hivatalos források szerint 1978 óta megháromszorozódott a kínába csempészett áruk mennyisége. sanghájban tavaly több mint kétezer esetben, ez év első negyedében pedig csaknem ezer esetben jártak el csempészkedéssel foglalkozó személyek és szervezett csempészbandák ellen. a kínai közbiztonsági szervek becslése szerint a lefoglalt és elkobzott csempészárak értéke tavaly elérte a tizenhat millió dollárt. vannak viszont, akik úgy vélik, hogy a kínába áramló csempészárak értéke több száz millió dollárra rug.

különösen nagy méreteket öltött a csempészek tevékenysége a kínai kikötőkben és a tajvannal szomszédos fucsien, illetve a hongkonggal szomszédos kuangtung tartományban. sajtójelentések arról számolnak be, hogy fucsien tartományban egyes kommunák parasztjai abbahagyják a földművelést, a halászok pedig a halászatot, hogy teljes mértékben a sokkal kifizetődőbb csempészetnek szenteljék idejüket és energiájukat. fucsien tartományban tavaly négyezer csempészüveget derítettek fel, s egyébek között elkoboztak százezer darab aranyérmét, negyvenezer karórát és sokezer televízió, rádió és magnetofon készüléket. kuangtung tartomány partvidékén a kínai haditengerészet egységei feltartóztattak egy halászhajót, amely ezeröttszáz televízió-készüléket szállított volna a kínai csempészipiacra. /folyt./

els ha

06.38 040781 1477

Ri

-.-

sk0006 4 230 mtik1007

csempészet /2.rész/

a csempész-tevékenységben azonban nemcsak a parasztok és a halászok vesznek részt, hanem állami ipari és kereskedelmi intézmények káderei is. mi több, a vállalatok egy része illegális valutaszámlát nyitott hongkongi és macaói bankokban, hogy ilymódon biztosítsa a csempészárak folyamatos vásárlását. s ami külön gondot okoz a kínai hatóságoknak: a csempésztevékenység szervek részévé kezd válni a kábítószerek illegális behozatala. érthető tehát, hogy a hatóságok mind szigorubb büntetéseket szabnak ki a leleplezett csempészekre, s a kínai kikötőkben, valamint az említett két tartományban a hadsereg, a közbiztonsági szervek és a népi milícia egységei összehangolt akciókkal igyekeznek gátat vetni a csempészek tevékenységének.

éb/vs ha
06.41 040781 0778

-.-

sk0007 4 230 mtik1008

izraeli választások - pravda

moszkva, 1981. július 4. /taszsz/ - az izraeli parlamenti választások ismételtten bizonyították, hogy az országban egyre fokozódik a politikai bizonytalanság - írja a moszkvai pravda szombati száma.

a szovjet lap megállapítja, hogy nem lehetõ fel lényeges különbség a munkapárt vezette ellenzéki maarakh-lista, valamint a tikud tömb politikai arculata között.

a pravda rámutat, hogy a szélsőséges, kalandor politikával szemben az egyetlen igazi alternatívát az izraeli kommunisták állítják, akik a reakció tobzódása közepette is képesek voltak megtartani képviselői mandátumaikat a parlamentben.

meir ^{bl}vilner, az izraeli kommunista párt főtitkára kijelentette: bármilyen kormány is alakuljon, legfőbb feladata az lenne, hogy feladja az arab területek megszállását, független palesztin arab államhozson létre, felszámolja a nemzeti diszkriminációs politikát és - a dolgozók érdekeit tartva szem előtt - gyökeresen megváltoztassa a gazdasági és a szociális politikát.

mj ha
06.56 040781 1042

F

sk0008 4 230 mtik1009

salvador - az fmln cáfolata

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1981, július 4. /mti/ - a salvadori farabundo marti nemzeti felszabadítási front hivatalos havannai képviselője péntek este az mti tudósítójával hivatalos minőségében közölte: az fmln kategórikusan cáfolja, hogy köze lenne a la unión városban lejátszódott eseményekhez. június 27-29 között a kikötővárosban nem az fmln és a kormányhadserg egységei vívtak elkeseredett csatákat, amint nyugati hírügynökségek jelentették, hanem az összetűzések a kereszténydemokrata katonai junta hadserege és a belbiztonsági erők között robbantak ki. a la unión városban történt események egyértelműen a salvadori rendszer belső ellentmondásait tükrözik.

az 50.000 lakosu kikötővárosból a salvadori junta hivatalos szóvivőinek közleményei alapján azt jelentették, hogy súlyos harcok robbantak ki a felszabadítási front egységi és a junta hadseregének osztagai között. a nyugati jelentések hangoztatták, hogy a támadó erők a városi helyőrséget három napon át gyakorlatilag megbénították és június 27-29 között a városban az fmln erői gyakorolták az ellenőrzést.

a front képviselője kijelentette: a junta a kikötőváros és nicaragua közelségét olyan állítások alátámasztására szeretné felhasználni, hogy az fmln erői la uniónban nicaraguai és kubai támogatással értek el sikereket. viszont a tény az, hogy a városban kirobbant harcokban a felszabadítási front egyetlen katonája sem vett részt. a junta gyöngeségének jele, hogy az amerikai támogatás növelése érdekében így is taktikázik s washingtont a la uniónban megjelent „külső erőkre” hivatkozva sürgeti: növelje a salvadorba küldött katonai tanácsadók számát, a katonai segélyek összegét.

ml/so ha

07.23

040781 1770

F

sk0009 4 230 mtik1010

kgst ülészak - szombat 1.

szófia, 1981. július 4. /mti/ - szombaton befejeződik szófiában a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxv. ülészaka. a három napos tanácskozáson megvitatták a szocialista gazdasági integráció komplex programja végrehajtásának tízéves tapasztalatait, a népgazdasági tervek egyeztetésének eredményeit, meghatározták az új feladatokat, a nyolcvanas évekre szóló fontosabb programokat.

szombaton még teljes ülést tartanak a tanácskozáson. az ülés szünetében a küldöttségek vezetői rövid látogatást tesznek a plovdivi vadászati világkiállításon. megtartja 100. ülését a kgst végrehajtó bizottsága és összeül a tervezési együttműködési bizottság is.

az ünnepélyes záróülésre, a határozatok elfogadására, az ülészak dokumentumainak aláírására a délutáni órákban kerül sor.

ék-k1/vs ha
07.26 040781 0843

-.-

sk0010 4 230 mtik1011

zsivkov - diszvacsoara /1.rész/

szófia, 1981. június 4. /mti/ - todor zsvkov, a bkp kb főtitkára, a bolgár államtanács elnöke a szófiai bojana rezidencián pénteken este vacsorát adott a kgst xxxv. ülészakán részvevő küldöttségek tiszteletére.

a szívélyes, elvtársi légkörű vacsorán mondott pohárköszöntőjében todor zsvkov kiemelte: - az ülészak nem egyszerűen egy volt a kgst legfelsőbb szerveinek soros ülései közül. tíz év telt el a szocialista gazdasági integráció komplex programjának elfogadása óta, amely új, történelmi jelentőségű távlatokat nyitott testvéri országaink együttműködése előtt. a program végrehajtásáról készített mérleg derülátó. az elért sikerek népeink önfeláldozó munkájának, kommunista és munkáspártjaik vezetésének köszönhetők.

todor zsvkov rámutatott, hogy a tagországok előtt álló új feladatok még nagyszabásúbbak. ezeknek közös célja a dolgozók növekvő anyagi, szellemi és szociális igényeinek mind teljesebb kielégítése. ez a cél aligha lenne elérhető a sokoldalú

F

együttműködés új és hatékonyabb formáinak és eszközeinek felhasználása, a szocialista gazdasági integráció előnyeinek teljes kiaknázása nélkül.

a továbbiakban zsirov rámutatott, hogy jelenleg bonyolult nemzetközi helyzetben dolgozunk. az imperialista erők és a reakciós körök megkísérik, hogy a világot a hidegháború korszakába térítsék vissza, a konfrontáció és a fegyverkezési hajszá útjára próbálják terelelni az országokat. hangsúlyozta, hogy a bkp és a bolgár nép teljes mértékben támogatja a szovjetunió békekezdeményezéseit, csatlakozik az ésszerűség, a béke és az enyhülés szavához, amellyel legutóbb a szovjetunió legfelsőbb tanácsa fordult a világ parlamentjeihez és népeihez. /folyt./

ék=ki/fe ha

07.31 040781 1744

—•—

sk0011 4 230 mtik1012

zsirov - diszvacsora /2.rész/

nyikolaj tyihonov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke válaszában valamennyi résztvevő nevében köszönetet mondott a szívélyes vendéglátásért és a jó munkafeltételekért.

- nem tévedek, ha azt mondom, hogy mindnyájan elégedettek lehetünk az ülés szak munkájával. a kgst-országok tíz éves eredményes tevékenységének mérlegét vontuk meg, megvitatottuk a népgazdasági tervek koordinálásának eredményeit és számos fontos megállapodást írtunk alá. megállapodtunk abban, hogy közösen dolgozzuk ki együttműködésünk néhány olyan fő irányát, mint a gazdaság átállítása a kiegyensúlyozott, intenzív fejlesztés útjára. valamennyien érdekeltek vagyunk abban, hogy megoldjuk azokat a nagy népgazdasági feladatokat, amelyeket testvérpártjaink nemrég megtartott kongresszusai jelöltek ki. ugyanakkor rendkívül nagy figyelmet fordítottunk azokra a problémákra is, amelyek megoldása még előttünk áll. valamennyien nemzetgazdaságaink fejlesztésére, a szocialista közösség gazdasági erejének megszilárdítására törekszünk. a nemzeti erőfeszítésekkel együtt nagyon fontos szerepet kell betöltenie sokoldalú együttműködésünk elmélyülésének is.

nyikolaj tyihonov hangsúlyozta: teljes joggal mondhatjuk, hogy a mostani ülés szak ismételtén demonstrálta a szocialista országok törhetetlen békeakarátát. a nemzetközi helyzet rendkívül bonyolulttá

Fi

váltak a testvéri szocialista országok kommunista és munkáspártjai ilyen körülmények között is következetesen kiállnak az enyhülés megőrzése, a fegyverkezési hajszá megfékezése mellett.

- energikusan és alkotó módon cselekedve, összeforrottan és egységesen megoldjuk a szocialista és a kommunista építő munka minden feladatát, elérjük nemes céljainkat - hangoztatta beszéde végén a szovjet kormányfő.

ék-ki/fe ha

07.36 040781 1846

-. -

sk0012 4 230 mtik1013

brezsnyev távirata reagan-hez

moszkva, 1981. július 4. /taszsz/ - leonyid brezsnyev szombaton üdvözlő táviratot küldött ronald reagan amerikai elnöknek. a távirat így hangzik:

„tisztelt elnök ur, kérem, hogy az egyesült államok nemzeti ünnepe, a függetlenség napja alkalmából, adja át az amerikai népnek üdvözlőtemet és béke-kívánságaimat,„.

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására

leonyid brezsnyev egy évvel ezelőtt, carterhez küldött távirata a szovjet nép üdvözlését és jókívánságait tolmácsolta, míg ezuttal a béke-kívánság megfogalmazást tartalmazza.

mj ha

07.38 040781 0663

FE

-. -

sk0013 4 230 mtik1014

osztályharc a brit iskolákban

London, 1981. július 4. /dpa/ - a brit iskolák tantermeiben elképzelhetetlenül éles „osztályharc” folyik - állapította meg Miles Hewstone szociológus. az ellentétek elsősorban a drága magániskolák tanulói és az állami iskolák diákjai között jelentkeznek.

nagy-britanniában összesen 460 magániskola működik. ezekben egy-egy gyerekért évi több ezer font tandíjat fizetnek a szülők. ennek fejében - egy 1971-es felmérés szerint - a magasabb beosztásokban dolgozók 62 százaléka, a bankigazgatók 80 százaléka és a katonai vezetés több mint 80 százaléka ezekből az iskolákból kerül ki.

a magániskolák diákjai - akik részben még frakkban, talárban, vagy más hagyományos viseletben nyomják az iskolapadot - önmagukat „intelligensnek, szorgalmasnak, fegyelmezettnak, jómódunak” tartják és véleményük szerint remek kilátásokkal rendelkeznek a jövőre nézve. ez utóbbi állítás igaz is, hiszen a nagymultu iskolákkal való kapcsolat minden ajtót megnyit számukra a későbbiek folyamán. szerintük az állami iskolások - akiknek száma mintegy 10 millió - „unintelligensek, neveletlenek és valószínűleg sikertelenek az életben”.

az állami iskolák tanulói szerint viszont a magániskolások „felvágósak, beképzettek, sznobok, stréberek és nem tudnak mit kezdeni a lányokkal...”,.

az állami iskolák felszereltsége jóval gyengébb a magánintézetekénél és a különböző kormányok váltakozó oktatáspolitikája sem használ mindig a színvonalnak.

igy egyre több szülő igyekszik csemetéjét áldozatok árán is magániskolákba dugni: csak 1980-ban négyezer gyerekkel többet küldtek a szülők ilyen iskolákba, mint az előző évben. az igyekezet azonban gyakran hiábavaló: ha valaki nem magániskolában kezdte tanulmányait, szinte reménytelen, hogy felvételt nyerjen valamelyik nagymultu magán-középiszkolába.

hj ha
07.46 040781 1860

fi

sk0014 4 230 mtik1016

reagan - függetlenség napja

washington, 1981. július 4. /mti-afp, upi/ - az egyesült államok megszületésének jelentőségét méltatta ronald reagan elnök a függetlenség napja /július 4./ alkalmából az amerikaiakhoz intézett üzenetében.

szombaton este a fehér ház parkjában fogadáson emlékeznek meg az egyesült államok nemzeti ünnepéről.

fm ha

08.06 040781 0367

-.-

sk0015 4 230 mtik1015

zavargások londonban és belfastban

london, 1981. július 4. /upi/afp/ - péntek este összetűzések robbantak ki a nagy-britanniában élő ázsiaiak és a - rövidre nyírt hajuk miatt - „bőrfejűeknek”, nevezett fajúldozó fehér fiatalok között londonban. a főleg ázsiaiak lakta southall külvárosi negyedbe érkező rendőri erők vetettek véget a háromórás zavargásnak.

az összeecsapás akkor kezdődött, amikor a „bőrfejűek”, mintegy kétszáz fős csoportja egy étteremben bántalmazott két idősebb ázsiai nőt. az étteremnél gyülekező ázsiaiak és a mulatozó fehér fiatalok összeecsaptak és utcai verekedés kezdődött. a helyszínre érkező rendőri egységeket is megtámadták, az egyik rendőrautót felgyújtották. az összeecsapásokban mintegy 60 rendőr és 15 civil megsebesült, 27 személyt letartóztattak.

a pénteki összetűzés három hónappal követte az áprilisi brixtoni zavargásokat. london egy zömében indiaiak lakta negyedében akkor a három napig tartó összeecsapások következtében mintegy 300 személyt tartóztattak le, 150-en sebesültek meg.

x x x

sikertelen merényletet követtek el pénteken belfastban ian paisley lelkész, észak-ír protestáns vezető ellen. a szélsőséges demokratikus unionista párt vezetőjének kocsjára egy nagy sebességgel elhaladó gépkocsiból lövést adtak le, az azonban célt tévesztett. az akciót szélsőbaloldali csoport, az ír nemzeti

Fi

felszabadító hadsereg /inla/ vállalta magára. az inla egy belfasti napilaphoz küldött üzenetében azt közölte, hogy paisley támadásai „törvényes célpontja,, marad mindaddig, amíg katolikusok ellen lázít.

sr ha

08.09 040781 1595

-.-

sk0016 4 230 mtik1017

ciprus

athén, 1981. július 4. /ap/ - a ciprusi török közösség vezetői július végére újabb, ezúttal lényegbevágó megoldási javaslatot ígérnek a ciprusi kérdésben. szpirosz kiprianu ciprusi elnök pénteken, kétnapos athéni látogatása befejeztével, sajtóértekezletet tartott és nyilatkozatában „kényesnek,, ítélte a szigetország helyzetét. véleménye szerint csak radikális változás rendezheti a ciprusi görög-török közösség problémáját s ezt célozzák az új török javaslatok is.

kiprianu kijelentette, hogy ilter türkmén török külügyminiszter június közepén tett athéni látogatásakor közölte a terveket görög kollégájával, konsztantin micotakisz-szal. az új javaslat a ciprusi terület felosztásáról szól, de radikális fordulat csak akkor állhat be a vitatott kérdésben, ha a törökök politikája valóban az előrehaladást célozza - jegyezte meg a ciprusi elnök.

kzs ha

08.10 040781 0892

R

-.-

sk0017 4 230 mtik1018

rövid hírek

tankhajó

hong kong, 1981. július 4. /upi/ - elsüllyedt szombat hajnalban egy panamai zászló alatt hajózó olajszállító tankhajó hong kong közelében. a szerencsétlenség oka ismeretlen, olajszivárgást szerencsére nem észleltek

metro

new york, 1981. július 4. /upi,afp/ - két metro-szerelvény összeütközött pénteken este new yorkban. a baleset következtében életét veszítette az egyik szerelvény vezetője, 130 utas pedig megsebesült. a baleset a brooklyni állomás utáni szakaszon történt, ahonnan a tűzoltók, a mentők mentették ki az alaguton keresztül a két előző és egy harmadik, leblokkolt szerelvény mintegy 800-1000 utasát is.

isabel perón

buenos aires, 1981. július 4. /reuter/ - isabel perón volt argentin elnök, juan perón néhai diktátor özvegye spanyolországba utazik, amennyiben felszabadítják a háziőrizet alól. isabel perón 1976, kormánya megdöntése óta él háziőrizetben. egyebek között nagyszegű közpénzek magáncélra való felhasználásával vádolják. csütörtökön - juan perón halálának évfordulóján - az igazságügyminiszter bejelentette, hogy perón asszonyt talán már a jövő héten szabadonengedik.

földomlás

manila, 1981. július 4. /afp/ - 140-re emelkedett a fülöp-szigetek bicol nevű helysége melletti szerdai földomlás halálos áldozatainak a száma - miközben újabb zivatarokat jelentenek a térségből. a mentési munkálatoknál egyre több halottat húznak ki az iszapos föld és a leomlott szikladarabok alól. a földomlást az esőzések okozták, az omlás többhelyütt álmukban lepte meg az embereket.

kzs ha

08.43

040781 1601

Fi

sk0018 4 230 mtik1019

india - f-16-osok

uj-delhi, 1981. július 4. /upi/ - india modern fegyvereket kíván beszerezni, hogy megvédje magát a pakisztáni f-16-os bombázó gépektől, amelyeket az egyesült államok ad el a szomszédos országnak. a upi hírigyűnökség szerint egy magasrangú hadügyminisztériumi tisztségviselő kijelentette, hogy „szembeszállnak a fenyegetéssel, mert „nem engedhetjük meg magunknak, hogy önelégültek legyünk, „

az indiai kormány ellenzi az f-16-osok eladását pakisztánnak. a bombázókat az amerikai kormány az ötéves, hárommilliárd dollár értékű pakisztáni katonai segélyprogramjának keretében szállítja le ziaul-hak rendszerének. az uj-delhi kormány attól tart, hogy az f-16-os harci gépek révén pakisztán katonai fölénybe kerül indiával szemben.

a múlt héten indira gandhi miniszterelnök kijelentette, hogy pakisztánnak joga van védelmi jellegű fegyverek beszerzésére. vitatta azonban, hogy az f-16-osok védelmi céluak lennének.

a szerekesztőségek tájékoztatására!

a hadügyminisztériumi forrás szerint india mirage-2000 típusú francia gépeket kíván beszerezni 1986-ra. az indiai kormány emellett mig-25-ös bombázók vásárlásáról tárgyal a szovjetunióval.

sr ha

08.50 040781 1253

-?-

sk0019 4 230 mtik1020

irak-szovjetunió

beirut, 1981. július 4. /mti-upi, reuter, afp/ - irak minden területen szorosán együtt kíván működni a szovjetunióval, s a két ország már lépéseket tett 10 évvel ezelőtt aláírt, 15 évre szóló barátsági és együttműködési szerződésének újbóli „aktivizálására, „ ezt taha jasszin ramadan, irak miniszterelnökének első helyettese mondta pénteki bagdadi sajtóértekezletén. kijelentéseit az ina iraki hírigyűnökségre hivatkozva nyugati hírigyűnökségek ismertették.

Fi

a miniszterelnök helyettes a szovjet-iraki kapcsolatok javítását szolgáló pozitív lépésnek nevezte júniusi moszkvai látogatását, az ott született megállapodást, amelynek értelmében a két ország növeli árucseréforgalmát és más területeken is elmélyíti együttműködését.

ugyanakkor hangoztatta, hogy hazája „nem szoritkozik pusztán egyes országokra,, ,hanem mindenkivel együtt fog működni, aki a nukleáris energiafejlesztésben - és kutatásban hajlandó neki segítséget nyújtani. Irak örömmel fogja üdvözölni, ha franciaország folytatja az iraki-francia nukleáris együttműködési megállapodás végrehajtását - mondta.

a szerkesztőségek tájékoztatására

az iraki miniszterelnök-helyettes pénteki nyilatkozata szovjet-iraki közeledést jelez a két ország viszonyának bizonyos ideje tartó stagnálása után. e stagnálás oka főként az volt, hogy Irak helytelenítette a szovjetunió afganisztáni katonai közbelépését, a dél-jemeni szovjet katonai jelenlétet, s neheztelt azért, amiért a szovjetunió 1980. szeptember 22-e, az iraki-iráni háború kirobbanása után egy időre leállította - majd később ismét felújította - fegyverszállítását Iraknak.

fm ha

08.54 040781 1693

-.-

sk0020 4 230 mtik1021

arab négyes bizottság

damaszkusz. 1981. július 4. /mti-afp, reuter/ - a libanoni beit ed-dinben szombatán ismét összeül Libanon ügyében az arab négyes bizottság és munkája - sedli klibi, az arab liga főtitkára szerint - „a végrehajtás szakaszába,, lép.

a tanácskozás színhelyére tartva pénteken este damaszkuszba érkezett szaúd-arábia és kuvait külügyminisztere, akik ott megbeszélést tartottak a bizottság másik tagjával, sziria külügyminiszterével.

Fi

a bizottság hivatott elősegíteni a libanoni válság megoldását, az egymással szembenálló felek ellentéteinek áthidalását - politikai rendezés útján. a testület tagja szaúd-arábia, kuvait, sziria és libanon. tanácskozásain jelen van az arab liga főtitkára is.

fm ha

09.07 040781 0747

-.-

sk0021 1 300 mtik1022 törölve

sk0022 4 230 mtik1023

tajvan - uj-kina

peking, tajpej, 1981. július 4. /upi/ap/afp/ - az amerikai-tajvani kapcsolatokat fenntartó washingtoni politika következtében „pekingnek szándéka ellenére esetleg nem békés eszközöket kell igénybe vennie a tajvani probléma megoldására,,. ezt a megállapítást emelte ki az uj-kina hírügynökség a „nemzetközi kérdések vizsgálata,, című pekingi folyóirat most megjelent cikkéből.

a cikk bírálja az amerikai álláspontot, amely szerint a tajvani kérdést figyelmen kívül lehet hagyni, hiszen a lényeg a szovjetunió ellen kiformalandó amerikai-kinai front. az uj-kina leszögezi: az amerikai-kinai viszony alapja a richard nixon elnök pekingi látogatásakor aláírt 1972-es megállapodás, amely kimondja, hogy

K

tiszteletben kell tartani kina szuverenitását, területi egységét és nem szabad beavatkozni belügyeibe.

minthogy peking az ország részének tekinti tajvant, a tajvani-amerikai kapcsolatrendszerrel intézkedő 1979-es törvénnyel washington megsérti a kina és az egyesült államok viszonyait szabályozó megállapodást. / az említett amerikai törvény egyebek között „nem-hivatalos„ kapcsolatokat teremtett washington és tajpej között, továbbá előírja, hogy kísérik figyelemmel tajvan biztonsági érdekeit és engedjenek át a szigetnek amerikai „védelmi fegyvereket„. reagan elnök és haig külügyminiszter nem egyszer értésre adta, hogy washington ezután is szállítani fog fegyvereket tajvannak. /

az új-kina szerint éppen ez a törvény bátorította fel a tajpeji hatóságokat, hogy visszautasítsák peking ajánlatát a békés uton történő újraegyesülést célzó tárgyalásra. ezért kina arra kényszerülhet, hogy „nem békés eszközöket„ alkalmazzon a kérdés rendezésére - fenyeget a kínai hirügynökség.

rp ha
09.36 040781 1750

-.-

sk0023 4 300 mtik 1025

brandt - haig

bonn, 1981. július 4. /afp/ - willy brandt, a német szociáldemokrata párt és a szocialista internacionálé elnöke moszkvai utazásának eredményeiről tájékoztatni fogja alexander haig amerikai külügyminisztert - közölték bonnban.

brandt csütörtökön tért haza négynapos moszkvai látogatásáról, amelynek során kétszer fogadta leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára, szovjet államfő is. a szovjet vezetők javaslatairól és nyilatkozatairól brandt jelentést készít, amelyet majd elküld az amerikai külügyminiszternek.

a nyugatnémet politikus szombaton írásos beszámolót juttat el moszkvai tapasztalatairól helmut schmidt kancellárnak is. pénteken már átadta neki brezsnyev szóbeli üzenetét. a jövő hét elején ismét személyesen vitatják meg a moszkvai látogatás eredményeit.

Fi

nyugatnémet politikai körökből származó értesülés szerint schmidt kancellár „pozitívan fogadta„ brandt első beszámolóját moszkvai utjának tapasztalatairól.

sg ha

09.44 040781 0986

-.-

sk0024 4 300 mtik1026

szihanuk - kambodzsa-értekezlet

párizs, 1981. július 4. /mti-afp/ - az ensz-ben rendezendő kambodzsa-értekezlet kudarcra van ítélve, mert kambodzsa problémáját „nem lehet megoldani vietnam és a szovjetunió részvétele nélkül„ - jelentette ki pénteken párizsban norodom szihanuk herceg, egykori kambodzsai államfő.

szihanuk közölte, hogy ő maga sem vesz részt a július közepére az enszben tervezett értekezleten.

megfigyelők szerint a herceg újsütetű bírálata a kambodzsa-értekezlet ellen éppen ez utóbbi ténnyel függ össze. korábban ugyanis kambodzsa ügye nemzetközivé tételének ő is lelkes szószólója volt. nem sikerült azonban elérnie, hogy a kambodzsa-értekezletet kezdeményező nyugati és délkelet-ázsiai országok a megbuktatott pol pot-rendszer képviselői mellett egyenrangú félnek ismerjék el.

norodom szihanuk párizsban claude cheysson francia külügyminiszterrel találkozott.

sg ha

09.50 040781 0930

Fi

-.-

sk0025 4 230 mtik1027

jesse jackson

denver /colorado/, 1981. július 4. /mti-afp/ - az egyesült államok külpolitikáját, különösképpen a latin-amerikában folytatott „ágyunaszád-diplomáciát”, valamint a reagan-kormány gazdaságpolitikáját bírálta pénteken jesse jackson tiszteletes, az egyik legismertebb amerikai néger polgárjogi vezető.

a kormány - mutatott rá denverben jackson - gazdaságpolitikája érdekében még a fajgyűlölet szitásától sem riad vissza.

a polgárjogi vezető felhívta a figyelmet arra, hogy minden egyes, munkanélküli segélyben részesülő feketére 4 fehér munkanélküli jut, reagan mégis a feketéket próbálja feltüntetni az állami támogatás fő haszonélvezőiként. „a költségvetés csökkentésére irányuló javaslatok olyanok, mintha a szegényeket érzéstelenítés nélkül operálnák”, - mondta jesse jackson.

fm ha

10.01 040781 0833

-.-

sk0026 4 300 mtik1028

franciaország - afrika

párizs, 1981. július 4. /afp/ - franciaország fenntartja fegyverexportját, mert „az szükséges mind a honvédelem, mind a francia ipar számára”, - mondta claude cheysson francia külügyminiszter. „ostobaság lenne”, ezt tagadni, de azért „bizonyos mérsékletre szükség van”, - tette hozzá azzal, hogy „népelnemző rendszereknek a jövőben nem szabadna francia fegyverekkel rendelkezniük,,.

a le nouvel observateur című párizsi hetilapnak adott nyilatkozatában a külügyminiszter annak a reményének is hangot adott, hogy a francia hadseregnek a jövőben „nem kell”, beavatkoznia afrikában. cheysson szerint erre ezentúl csak akkor kerülhet sor, ha a francia erők helyi, illetve regionális „afrikaközi”, erők együttműködésére, támogatására számíthatnak.

fi

a külügyminiszter megerősítette, hogy franciaország folytatja a nukleáris technikai berendezések exportját is, de vigyáz arra, hogy „ne fenyegetsen a katonai felhasználás veszélye,,.

sg ha

10.18 040781 0996

-. -

sk0027 4 230 mtik1029

weizsäcker - ndk kritika

berlin, 1981. július 4. /mti/ - a neues deutschland szombati számában élesen bírálta richard von weizsäckernek, nyugat-berlin új, kereszténydemokrata kormányzó-polgármesterének csütörtökön előterjesztett kormányprogramját. az ndk vezető lapja emlékeztet a cdu-politikusnak arra a kijelentésére, amely szerint a város „földrajzilag, politikailag és szellemileg németország közepén fekszik,, s megállapítja, hogy ezek nacionalista hangvételű megfogalmazások, amelyek szöges ellentétben állnak két német állam létezésének, nyugat-berlin tényleges földrajzi elhelyezkedésének és valóságos politikai helyzetének realitásaival.

„tekintettel az oly nagyhorderejű tényekre, remélhető, hogy nyugat-berlin kormányzó-polgármestere még jóidőben felismeri, ha valaki egy szigeten él, nem lehet célja az, hogy ellenségévé tegye a tengert. nyugat-berlin felgyógyulásának - aminek szükségszerűségéről manapság oly sok szó esik a városban - nem járható útja az, ha egyetlen huszárvágással fellépnek az 1971. szeptember 3-i négyoldalu egyezményrel szemben, amely - ahogyan azt maga a kormányzó-polgármester is kénytelen volt elismerni - 10 év óta hozzájárul ahhoz, hogy nyugat-berlin nyugodtabban tudott élni,,.

a neues deutschland rámutat, hogy amennyiben a szenátus ezentul is a realitásokból indul ki, úgy „a négyoldalu egyezmény a jövőben is jó alapja lehet nyugat-berlin kapcsolatai fejlesztésének az ndk-val, az nszk-val és más államokkal,,.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

a nyugat-berlini szenátus azonnal visszautasította az ndk-állásfoglalást, s azt újabb „alkalmatlan kísérletnek,, minősítette, hogy „berlin helyzetét egyoldalúan és kimutathatóan hamisan értelmezzék,, a szenátus szóvivője szerint „a

Fi

kormányzó-polgármester és a szenátus elleni ilyenfajta támadások nem újak, de a gyakori ismétléssel sem lesznek igazabbak. a támadás stílusán és szóhasználatán azonban csodálkozni kell. az fatálisan emlékeztet rég elmúltak vélt időkre,,.

ko/fe ha

11.23 040781 2069

-.-

sk0028 4 230 mtik1030

szovjet írókongresszus

moszkva, 1981. július 4. /taszsz/ - szombaton moszkvában befejezte munkáját a szovjet írók ötnapos kongresszusa. a záróülésen elfogadott határozat megállapítja, hogy a kongresszus egyhangúlag támogatja a szovjetunió legfelsőbb tanácsának a világ parlamentjeihez és népeihez intézett felhívását. a tanácskozás résztvevői felhívják valamennyi országnak az irodalom és a kultúra egyéb területein dolgozó alkotóit, hogy határozattan emeljék fel hangjukat a háborus uszítók bűnös szándékai ellen.

„ amikor az egész emberiség sorsa, a civilizáció léte forog kockán, minden becsületes embernek hozzá kell járulnia a föld békéjének megőrzéséért folyó harchoz, - mutat rá a határozat.

a kongresszus során megvitatták a jelenkori költészet, a próza, a drámaírás és a gyermekirodalom fejlődésének kérdéseit.

sr ha

11.30 040781 0862

FE

-.-

sk0029 4 230 mtik1031

kinai provokációk

hanoi, 1981. július 4. /taszsz/ - kínai fegyveresek több mint ezer alkalommal intéztek provokatív jellegű támadást a kínai - vietnami határ mentén az elmúlt három hónap alatt. a kínai háborús bűnök kivizsgálására alakult vietnami bizottság által hanoi-ban szombaton kiadott közlemény rámutat, hogy a kínai tüzérség többször támadta a határmenti vidékeket, számtalanszor betört az ország területére, megsértette az ország légterét, valamint partmenti vizeit. a kínai katonaság támadásai következtében az ország északi területein jelentősek az anyagi károk és a polgári lakosság között sok a halálos áldozat.

a kínai harci cselekmények nemcsak vietnam, hanem a szomszédos indokínai országok, valamint az egész térség szuverenitását, területi épségét komolyan veszélyeztetik - mutat rá végezetül a közlemény.

kzs ha

11.47 040781 0857

-.-

sk0030 4 230 mtik1032

kgst-ülésszak - szombat 2.

szófia, 1981. július 4. /mti/ - szombaton délelőtt szófiában teljes ülést tartott a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxv. ülészaka. az ülésen a tanácskozás dokumentumainak előkészítésével foglalkoztak.

az ülés befejeztével több küldöttség vezetője rövid látogatásra plovdivba utazott a vadászati világkiállítás megtekintésére. ugyancsak plovdivba látogatott havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, akit elkísért sebestyén jeno, hazánk szófiai nagykövete.

embargó 18,00 óráig!

szombaton szófiában megtartotta 100. ülését a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának végrehajtó bizottsága.

Fi

az ülés munkájában részt vettek a tagállamok állandó képviselői, miniszterelnök-helyettesek, valamint nyikolaj faggyejev, a kgst titkára.

részt vett az ülésen sz. gligorijevecs, jugoszlávia szövetségi végrehajtó tanácsának tagja.

az ülésen a végrehajtó bizottság elnöki tisztét átvevő marjai józsef, a minisztertanács elnökének helyettese elnökölt.

a végrehajtó bizottság a kgst xxxv. ülészakán elfogadott határozatok végrehajtásával összefüggő munkaszervezési kérdéseket vizsgálta meg.

az ülés a barátság és az elvtársi együttműködés jegyében ment végbe.

ugyancsak ülést tartott szombaton szófiában a kgst tervezési együttműködési bizottsága. az ülésen, amelyen e. dobrescu elnökölt, a xxxv. ülészak határozataiból következő tervezési feladatokkal foglalkoztak.

ki-ék/fe kd

12.28 040781 1546

-. -

sk0031 4 260 mtik1033

magyar zenei hét londonban

London, 1981. július 4. /mti/ - a mai magyar zene nagysikerű hetét tartották london egyik művelődési központjában, a riverside studióban. önálló estet tartott az éder vonósnégyes, matuz istván fuvolaművész, lux erika zongoraművész, a fábián mártá és szakály ágnes cimbalom-duó és külön esten mutatkoztak be kísérletező műveikkel az „új zenei stúdió”, tagjai. a hét műsorán a század magyar szerzői domináltak, bartók, kodály, dohnányi, weiner, de különösen a zeneszerzők ma alkotó nemzedéke, kurtág györgy, lendvay kamilló, soproni józsef, láng istván, papp lajos művei hangzottak el. a modern magyar zene még sohasem mutatkozott be ilyen reprezentatív, átfogó sorozat keretében angliában és a hét meggyőző sikert aratott mind a közönségnél, mind a szakkritikában.

Fi

a financial times, a ^{the} times és a ^{the} daily telegraph elismerő bírálatokban üdvözölték a magyar zenei hetet, különösen az angliában felfedezés számba menő cimbalom két ragyogó fiatal művészt és matuz istvánt. fábián mártia cimbalomművészt és matuz fuvolaművészt hangszerük vezető európai művészeinek nevezték. az új zenei stúdió viszont jóval kevesebb megértésre talált.

Lb/so kd

13.00 040781 1194

-.-

sk0032 4 230 mtik1034

ujabb szociáldemokrata szakadár a munkáspártból

London, 1981. július 4. /mti/ - james wellbeloved, a legutóbbi munkáspárti kormányban a hadügyminisztérium egyik beosztott minisztere közölte, hogy kilép a munkáspártból és a szociáldemokrata pártcsoporthoz csatlakozik. ő a tizennegyedik jobboldali szakadár az alsóházban és lépése régóta várható volt, de most, alig két héttel a warringtoni pótválasztás előtt különösen jókor jött a szociáldemokratáknak. egyik vezérük, roy jenkins volt munkáspárti alvezér, reménytelen jelöltként indul az észak-angliai munkáskerületben.

wellbeloved azzal indokolta átállását, hogy a munkáspártban szerinte elveszett a csata a tony benn vezette „marxista”, balszárnyal szemben. mélyen csalódott a közép- és a jobbszárny személyiségeiben is, akik, ugymond, tehetetlenül usznak a baloldali árral. számára azzal tett be a mérték, hogy az új népképviselői törvény vitájánál két volt munkáspárti miniszter is ellene szavazott a javaslatnak, amely a jövőben lehetetlenné teszi, hogy elítélt bűnözők indulhassanak a választáson. a törvénnyel a konzervatív kormány azt akarja megakadályozni, hogy az ír köztársasági hadsereg börtönbe zárt tagjai az éhhalált halt robert sands módjára mandátumot szerezzenek valamelyik északir kerületben, és utána a kormány tartsa távol adminisztratív eszközökkel őket, mint a nép megválasztott képviselőit a parlamenttől.

Lb/so kd

13.04 040781 1420

Fi

-.-

sk0033 4 230 mtik1035

jugoszláv alkotmánymódosítás

belgrád, 1981. július 4. /mti/ - a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzetgyűlése elfogadta az ország 1974. évi alkotmányának módosításáról szóló törvényt, amelyet előzőleg a hat köztársaság és a két autonóm tartomány képviselőházai is megszavazták.

az alkotmánymódosítás megteremti a feltételeket ahhoz, hogy az állami élet vezetésében is érvényesüljön joszip broz titónak a kollektív felelősségre és döntéshozatalra vonatkozó, 1978. őszén tett kezdeményezése.

már/fe kd

13.09 040781 0540

-.-

sk0034 4 230 mtik1036

gromiko - koszoruzás

varsó, 1981. július 4. /taszsz/ - andrej gromiko, az szkp kb politikai bizottságának tagja, szovjet külügyminiszter - aki a lemp kb és a lengyel minisztertanács meghívására rövid baráti látogatáson tartózkodik varsóban - szombaton varsóban megkoszoruzta az ismeretlen katona emlékművét, s beírta nevét az itt elhelyezett emlékkönyvbe. andrej gromiko ezután koszorut helyezett el a varsó felszabadításáért életüket vesztett szovjet katonák emlékművénél is. a koszoruzásnál katonai diszörség sorakozott fel, s eljátszották a szovjet és a lengyel himnuszt. részt vett a koszoruzáson arisztov, varsói szovjet nagykövet is.

wa kd

14.02 040781 0668

f

-.-

sk0035 4 230 mtik1037

rövid hírek

szakszervezeti vezetők - ítélet

istanbul, 1981. július 4. /taszsz/ - az istanbuli bíróság hathónapi börtönbüntetésre ítélte a török forradalmi munkásszakszervezetek konföderációja /disk/ elnökét és főtitkárát, valamint a szövetség további öt vezetőjét, amiért 1978. márciusában kétórás tiltakozó tüntetést szerveztek a fasiszta veszély miatt.

no thomb

kigali, 1981. július 4. /reuter/ - ötnapos hivatalos látogatásra ruanda fővárosába érkezett charles-ferdinand nothomb belga külügyminiszter. az ország függetlensége kikiáltásának 19. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken vesz majd részt. nothomb burundiból érkezett, a két szomszédos közép-afrikai országot 1962-ig belgium gyarmatként kormányozta. nothomb ruandából zaireba utazik tovább.

árvíz

uj delhi, 1981. július 4. /afp/ - a monszun-időszak zivataros időjárása, és a nagy árvizek eddig legkevesebb 50 halálos áldozatot követeltek indiában, a gangesz völgyében, s több mint százezer ember maradt hajléktalan. asszam államban sokhelyütt elpusztult a rizs- és a jutatermés, a helyi kormány pénzsegéllyel támogatja a földműveseket. uj delhi és calcutta között három napra le kellett állítani a vasuti közlekedést. helyi jelentések szerint az árhullám még növekedni fog.

palucca iskola vége

berlin, 1981. július 4. /mti/ - drezdában szombaton 17 ország - köztük magyarország - és nyugat-berlin mintegy 120 pedagógusa, fiatal táncművésze és balett növendéke befejezte a hagyományos, kéthetes nyári nemzetközi palucca iskolát. a 79 éves, világhírű táncművész és pedagógus az idén 32. alkalommal vezette az iskolát. gret palucca a század kimagasló táncalkotói közé számít. 1925-ben nyitotta meg drezdai balettintézetét, amelyet a náci uralom éveiben betiltottak.

verkli fesztivál

nyugat-berlin, 1981. július 4. /mti/ - száz különböző típusu kintorna és mintegy háromszáz, zömmel népi és régi városi viseletben fellépő verklis közreműködésével nyugat-berlinben a hét végén megrendezték a 11. nemzetközi verkli-fesztivált. a nosztalgia-ünnepség tanúsága szerint a kintornások többsége számára

4

a verkli ma már nem megélhetési eszköz, hanem hobbi. a műszaki-tudományos forradalom egyébként a verklit sem kímélte: a fesztiválon bemutatott legkisebb, működő - és jóhangu - kintorna mindössze cigarettadoboz nagyságu volt.

sg kd

14.11 040781 2367

-.-

sk0036 4 230 mtik1039

javitás mtik 1032. sz. hírünkhöz

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtik1032. számú, kgst-ülésszak - szombat 2. című anyagunkban kérjük az alábbi módosításokat végrehajtani:

törölendő az anyag 4. bekezdése /az ülés munkájában.../

törölendő az anyag 5. bekezdése /részt vett az ülésen.../

törölendő az anyag 7. bekezdése / a végrehajtó bizottság.../

törölendő az anyag 8. bekezdése /az ülés a barátság.../

ti kd

14.140 040781 0490

-.-

sk0037 4 230 mtik1040

szigorú embargó feloldásig!

h

kgst ülészak - egyezmények

szófia, 1981. július 4. /mti/ - az ülészak befejeztével az érdeelt kgst-országok több egyezményt irtak alá. az egységes elektronikai alkatrész bázis létrehozásáról egyezmény szerint az érdeelt országok sokoldalú együttműködést alakítanak ki az egységesített elektronikai termékek, az ilyenek gyártásához szükséges különleges berendezések, félvezető és más anyagok egységes bázisának létrehozásában. az egyezmény végrehajtása biztosítja, hogy a kgst tagállamok által készített elektronikus berendezésekhez megfelelő mennyiségű, magas minőségű alkatrész készüljön, s ezeknek az alkatrészeknek a felhasználásával készüljenek elsősorban a legújabb rádiótechnikai berendezések, hírközlő eszközök, számítástechnikai berendezések, a technológiai folyamatok automatizált irányító berendezései, az ugynevezett nc vezérlő berendezések a fémmegmunkáló gépek számára, s az ipari robotok irányítási rendszerei.

szorosan kapcsolódik a korszerű elektronika alkalmazásához a kapcsolástechnikai berendezésekről szóló egyezmény, amely például az elektronikus telefonközpontok létrehozásában és gyártásában folytatandó sokoldalú együttműködést szolgálja. a kgst érdeelt tagállamai egységes berendezéseket hoznak létre, egységes alkatrészekkel, s így lehetővé válik az egyes berendezések nagy sorozású gyártása, a tagállamok megfelelő ellátása és az alkatrészek biztosítása. ugyancsak a legkorszerűbb műszaki-tudományos elvek alapján alakítják ki a kgst tagállamai az egységes digitális átviteltechnikai rendszert, amelynek létrehozásáról és gyártásáról ugyancsak egyezményt irtak alá szófiában.

az elektronikai alkatrész bázis létrehozásáról szóló általános kormányközi egyezményt magyar részről Lázár György miniszterelnök, a kapcsolástechnikai és a digitális átviteltechnikai egyezményt Méhes Lajos ipari miniszter irta alá.

egyezményt irtak alá az ülészak befejeztével a kubai köztársaság mezőgazdaságának fejlesztésében kialakítandó együttműködésről. hazánk részt vesz annak az egyezménynek a végrehajtásában, amely a citrusfélék termesztésének növelését irányozza elő. a kgst érdeelt tagállamai segítséget nyújtanak Kubának ahhoz, hogy jelentősen megnövelhesse a narancs, a grapefruit, a citrom és a mandarin termelését. az így megtermelt gyümölcs jelentős részét a kgst tagállamaiba szállítják majd, amelyek így valutát takaríthatnak meg. ezt az egyezményt magyar részről Faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke irta alá.

ék-ki/zsa kd

h.

14.51 040781 2606

-.-

sk0038 4 230 mtik1041

európai kereszténydemokraták

györfly tiber, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

bécs, 1981. július 4. /mti/ - alois mocknak, az osztrák néppárt vezetőjének elnökletével, pénteken kezdte meg kétnapos tanácskozását a salzburg melletti klessheimben a nyugat-európai keresztény- és más konzervatív pártok 1978-ban alapított szövetsége, az európai demokratikus szövetség.

a tanácskozáson, amelyen 20 európai párt képviselői vettek részt, társult tagként felvettek három földrészen kívülit: japán kormánypártját, a liberális demokrata pártot, az ausztráliai liberális pártot és az új-zélandi nemzeti pártot.

a pénteki tanácskozás egy részén jelen volt lord carrington brit külügyminiszter is, aki közvetlenül moszkvai útja előtt tett rövid kitérőt salzburgba. megjelent a vendégek között franz josef strauss bajor miniszterelnök, a nyugat-európai jobboldal egyik prominens képviselője és helmuth koht, a nyugatnémet cdu elnöke.

a tanácskozás középpontjában a nemzetközi helyzet kérdései állottak. dr. alois mock előadásában megkérdőjelezte a növekvő és a keresztény közösségeket is fokozatosan átható nyugat-európai pacifizmust, mint ami „veszélyezteti”, a nyugat biztonságát, ugyancsak „féllette”, ezt a biztonságot a négy francia kommunista minisztertől is.

a nato-országok képviselői felszólalásaikban támogatták a katonai tömb fegyverkezési döntéseit. ebben a kérdésben, a hírek szerint, a skandináv pártok képviselőivel azonban nem sikerült teljes összhangot kialakítani.

az ülészak szombati, befejező részében, gazdasági, társadalmi és kulturális kérdésekről folyt a vita.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

h

a pénteki ülésen megjelenő Lord Carrington személye a sajtó érdeklődésének középpontjában állt, különös tekintettel arra, hogy az egk afganisztánra vonatkozó javaslatait viszi Moszkvába. Utjával kapcsolatban kijelentette a Die Presse című lap tudósítójának: „a Szovjetunió mindeztideig nem adott végleges választ az európai közösség afganisztánnal kapcsolatos javaslataira. Nem hiszem, hogy Moszkvában olyan választ kapok, ami végleges lenne,,.

gt/zsa kd

15.04 040781 2175

-.-

sk0039 4 230 mtik1042

hírek Lengyelországból

Varsó, 1981. július 4. /mti/ - a varsói vajdasági bíróságon kéthetes szünet után folytatták, majd július 7-ig ismét elnapolták a tárgyalást a „független Lengyelország konföderációja,, nevű államellenes csoport vezetői ügyében. A szervezet vezetője, Leszek Moczulski vallomásaiban a többi között elmondta: a szervezet szabályzatát 1979-ben állították össze, s ez kimondta, hogy „a konföderáció olyan politikai párt, amely nem tartozik bejegyeztenni magát, s amely fölött senki nem gyakorol külső ellenőrzést,,. a „konföderáció,, - mint ismeretes - bizonyíthatóan a szocialista rendszer megdöntésére, a Szovjetunióval való kapcsolatok megbontására törekedett.

A „Varsó-80,, nevű kommunista értelmiségi kör hetilapja, a „Rzeczywistosc,, legutóbbi számában megírta, hogy Moczulski azóta, hogy néhány héttel ezelőtt szabadon engedték, propaganda körutat tesz az országban. Ennek során - a hetilap szerint - Moczulski varsói diákok egy csoportja előtt nyilvánosan azt hangoztatta, hogy „1985-ig Lengyelország kilép a varsói szerződésből,,. A 150 ezres példányszámban megjelenő hetilap tiltakozik amiatt, hogy Moczulski és néhány társa a Lemp központi bizottságának 11. plénuma után is büntetlenül folytathatja tevékenységét.

x x x

A Lódzi bíróság tizhónapi, három évre felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte egy 21 éves munkást, aki június végén festékekkel összemázolt két táblát a lengyel-szovjet baráti társaság helyi székházának falán. A lengyel sajtó beszámolója szerint a

↓

tette a járókezők fogták el és adták át a rendőrségnek. további büntetésként hétezer zloty pénzbírságot szabtak ki rá, ezenkívül husz óra társadalmi munkára kötelezték, és meg kell fizetnie a takarítási, valamint a bírósági költségeket is.

kn/fe kd

15.15 040781 1811

-.-

sk0040 4 230 mtik1043

arab bizottság /1.rész/

böcz sándor, az mti tudósítója jelenti:

beirut, 1981. július 4. /mti/ - az általános tüzszünet, a zahlei blokádnak feloldása, a beirut keleti és nyugati felét összekötő átkezőhelyek egyikének megnyitása után kedvező légkörben ült össze szombaton beit eddine-ben az arab liga négyes bizottsága, hogy szárkisz libanoni államfő elnökletével kidolgozza a hatéves polgárháborús válság rendezésének menetrendjét. a szaud-arábiai, a kuvaiti és a sziriai külügyminiszterből, valamint az arab liga főtájtárából álló testület egy hónapon belül harmadszor tesz kísérletet az eltérő álláspontok, követelések közelítésére, a nemzeti megbékélés politikai-biztonsági feltételeinek megteremtésére. az arabközi erőfeszítések zahlei és beirutti sikere nem feledtetheti, hogy egyelőre csak annak a viszonylagos nyugalmi állapotnak a helyreállításáról van szó, amelyet a jobboldali erők áprilisi fegyveres provokációja, illetve izrael katonai beavatkozása borított fel.

a nemzeti megbékélés kilátásait illetően aggodalomra ad okot, hogy a keresztény jobboldal mindeddig nem mondott le az izraellel való együttműködésről, azaz nyitva hagyta az ajtót az izraeli beavatkozás, a libanoni rendezés külső meghiusítása előtt. a libanoni haladó erők változatlanul ragaszkodnak a jobboldali-izraeli kapcsolatok megszkítésához, s e követeléseket nemcsak sziria, hanem a négyes bizottság többi tagja is támogatja. /folyt./

bz/im kd

15.18 040781 1451

h

-.-

sk0041 4 230 mtik1044

arab bizottság /2.rész/

a beiruti sajtó tudni véli, hogy a libanoni küldöttség egy 12 hónapon belül, négy szakaszban megvalósítandó rendezési tervet terjesztett az arab bizottság elé. a munkaokmány egyebek között előirányozza a libanonban állomásozó, szíriai csapatokból álló békefenntartó erők kibővítését, a felekezeti jellegű libanoni hadsereg átszervezését, a különböző miliciák birtokában lévő nehézfegyverek összegyűjtését, egy nemzeti egységkormány megalakítását és végül több, régóta esedékes politikai reform megvalósítását. az új kormány elnöke - kiszivárgott hírek szerint - rasid karami lenne, s tagjai között helyet kapna pierre gemajel, a falangista párt vezetője és valid dzsumblatt, a haladó nemzeti mozgalom elnöke is.

bármifajta rendezési kísérlet sorsa attól függ, hogy egyrészt a jobboldal hajlandó-e szakítani izraellel, másrészt, hogy sikerül-e bevezetni, intézményesíteni a biztonsági ellenőrzés átfogó, minden ország részben elfogadható rendszerét - mutatnak rá beiruti megfigyelők.

a beit eddin-i tanácskozás két-három napig tart. az arab bizottság tagjai pénteken előzetes eszmecserét folytattak damaszkuszban, majd szombat délelőtt észak-libanonban látogatást tettek frangié volt köztársasági elnöknel.

szombatra virradóra izraeli rohamosztog hatolt be a dél-libanoni ensz-zónában levő barasit községbe és ott felrobbantott egy lakóházat.

bz/im kd

15.20 040781 1413

-.-

sk0042 4 230 mtik1045

európai biztonság

brüsszel, 1981. július 4. /mti/ - az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottsága titkársági ülésén vitatta meg földrészünk helyzetét és a békét fenyegető veszélyeket. a résztvevők - tizenhat ország társadalmi szervezeteinek képviselői - sürgették, hogy kezdődjenek mielőbb tárgyalások a közép-hatótávolságu atomrakéták korlátozásáról, hangsúlyozva, hogy nyugat-európa egyre

h.

több országában a közvélemény széles rétegei fordulnak szembe az ilyen fegyverek telepítését célzó kormányzati tervvel. sürgették továbbá, hogy a madridi európai találkozó fejeződjék be mihamarabb pozitív eredménnyel, lehetővé téve európai leszerelési értekezlet megrendezését.

a tanácskozáson, amelyen az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságát pethő tibor, az országos béketanács alelnöke képviselte, tervet és javaslatokat fogadtak el a közvélemény mozgósítására a két létfontosságú tárgyalás előmozdítására érdekében.

mp/zsa kd

15.24 040781 0986

-.-

sk0043 4 230 mtik1046

carrington - londoni előzetes

László balázs, az mti tudósítója jelenti:

London, 1981. július 4. /mti/ - Lord carrington brit külügyminiszter vasárnap rövid munkalátogatásra moszkvába repül. a konzervatív kormány több mint két éve alatt ez az első magasabb szintű kapcsolatfelvétel a szovjetunióval. Lord carrington látogatása azt jelzi, hogy a harcok szovjetellenesség és erőpolitika jegyében létrejött konzervatív kormány csucsain kezdi felismerni a gazdasági bojkott, a politikai-diplomáciai nyomás kudarcát és belátni a párbeszéd felújításának elkerülhetetlenségét.

a brit külügyminiszter egyúttal a közös piac miniszteri tanácsának elnökeként is utazik moszkvába és nem titok, hogy gromiko külügyminiszterrel elsősorban saját kezdeményezésű ötletéről, az ugynevezett afgán kérdéstről rendezendő nemzetközi konferencia tervéről akar beszélni, amelyet a közös piac luxembourgi csucsértekezletén fogadtak el.

Lord carrington az „afgán kérdés”, melegen tartásának régi híve, de nyilván tudatában van vele, hogy a nyugat és a szovjetunió között számos más, ennél fontosabb világpolitikai kérdés vár megvitatásra. magának angliának semmi hasznot nem hozott a szovjetuniótól való távolságtartás merev politikája, csak még jobban lemaradtak a szovjet piacon nyugati versenytársaik mögött. Lord

+

carrington moszkvai látogatásának sikere nyilván azon múlik, miként foglal állást a brit kormány a fegyverkezés és a leszerelés ügyében, az európai helyzet és a világpolitika többi nagy jelentőségű kérdésében.

Lb/so kd

15.42 040781 1550

-. -

sk0044 4 230 mtik1047

carrington - moszkvai előzetes /1.rész./

szászi julia, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1981. július 4. /mti/ - a szovjet kormány meghívására érkezik vasárnap este 24 órás munkalátogatásra moszkvába lord carrington brit külügyminiszter.

carrington két évvel ezelőtt margaret thatcher kíséretében volt, amikor a brit miniszterelnök tokióba utazván néhány órára megszakította utját moszkvában és a repülőtéren találkozott a szovjet kormányfővel. hivatalos látogatáson azonban brit külügyminiszter utoljára 1977-ben járt: a munkáspárti kormány külügyminiszterének, david owennek a személyében. a két ország kapcsolatai azóta változtak: az akkor kinyilvánított együttműködési szándék a konzervatív kormány hatalomrajutása után margaret thatcher politikájában egyre inkább háttérbe szorult. a mélypontot az 1980-as év jelentette, amikor a brit kormány - csatlakozván washington bojkott-intézkedéseihez - gyakorlatilag befagyasztotta a kapcsolatokat. szovjet részről több ízben leszögezték, hogy a korábbi megállapodásokban lefektetett együttműködési irányzat akadályozásával az angol kormány nem csupán a két ország kapcsolatainak, hanem az egész enyhülési folyamatnak okoz kárt. az intézkedések nyomán 1980-ban az addig jól fejlődő kereskedelmi kapcsolatok visszaestek, s az áruforgalom csökkent.

az idei év - miután az amerikai embargó kudarcot vallott és összességében a szovjet-nyugat-európai kereskedelem hanyatlás helyett növekedést mutatott - a szovjet-angol viszonylatban is kedvező javulás következett be. gavin dick kereskedelmi államtitkár januári moszkvai látogatását követően ez év tavaszán londonban ismét

h.

összeült a kormányközi bizottság, amelynek munkáját London 1980-ban szüneteltette. a brit külügyminiszter hétfői moszkvai tárgyalásain minden bizonnyal a kétoldali kapcsolatok helyzetét is megvitatják. /folyt./

sj/zsa kd

16.09 040781 1872

-.-

sk0045 4 230 mtik1048

carrington - moszkvai előzetes /2.rész/

a napirenden szereplő nemzetközi kérdések között megfigyelők szerint egy nagy-britanniától meglehetősen távol eső térség is szerepel majd - afganisztán. Lord carrington szószólója annak a közöspiaci ugynevezett rendezési tervnek, amelyet a korábbi változat csekély módosításával most a közös piac luxembourgi csúcsertekezletén - brit indítványra - fogadtak el, s amely moszkvában is jólismert. a szovjet fővárosban úgy vélekednek, hogy az egk kezdeményezése, amelynek lényege „nemzetközi konferencia,, megtartása nyugati államok, illetve egyebek között kina részvételével, de afganisztán nélkül, nem képezheti alapját tárgyalásoknak. amint erre a taszsz szovjet hírügynökség rámutatott: afganisztán belső ügyének tárgyalása a törvényes afgán kormány képviselőinek távollétében elfogadhatatlan. ugyanezt a nézetet fejtette ki a napokban megtartott sajtóértekezletén habib mangal, afganisztán moszkvai nagykövete is. /folyt./

sj/zsa kd

16.12 040781 0992

h

-.-

sk0046 4 230 mtik1049

carrington - moszkvai előzetes /3.rész/

az afgán diplomata emlékeztetett rá, hogy az afganisztán körül kialakult helyzet rendezésének egyetlen módja az afgán kormány 1980. május 14-én előterjesztett indítványa. szovjet részről a rendezés alapjaként ugyancsak ezt a javaslatot támogatják, hangsúlyozva, hogy a nyugati próbálkozások lényege a beavatkozás afganisztán belügyeibe, erőszak alkalmazása e semleges országgal szemben. a szovjetunió - s ezt az elmúlt napokban nem csupán a sajtó hasábjain, hanem nyugati politikusokkal folytatott tanácskozásokon is leszögezték - a politikai rendezés híve. kész résztvenni az afganisztán körüli helyzet rendezésében, akár különálló kérdésként kezelve azt, akár a perzsa-öböl biztonságával összefüggésben. természetesen ez utóbbi esetben a kérdésnek csak a nemzetközi vonatkozásairól eshet szó. a tárgyalásokat mindazonáltal - ahogyan ez az afgán kormány javaslatában is szerepel - afganisztánnak kell folytatnia szomszédaival, iránnal és pakisztánnal. az ilyen módon létrejött, a szovjetunió és az egyesült államok által szavatolt megállapodás a politikai rendezésről elvezethetne a szovjet és az afgán kormány megállapodásához a szovjet csapatok kivonásának időpontjáról és menetrendjéről. szovjet részről ismételten leszögezik az afganisztán elleni agresszió beszüntetésének szükségességét, s hangsúlyozzák: az afganisztán körüli helyzet megoldása csakis széles körű és építő jellegű tárgyalások útján érhető el, nem pedig az ellene irányuló agresszió kiterjesztése, illetve egyes nyugati körök olyan próbálkozásai révén, hogy helyette és megkerülésével döntsenek sorsáról.

sj/zsa kd

16.18 040781 1646

-.-

sk0047 4 230 mtik1050

afganisztán-taszsz - 1.rész

bécs, 1981. július 4. /taszsz/ - egyes nyugati politikusok változatlanul azt állítják, hogy az afganisztán körül kialakult helyzet rendezéséről lehetséges tárgyalásokat kezdeni az ugynevezett közös piaci kezdeményezés alapján - jóllehet teljességgel világos, hogy ez a „kezdeményezés”, nem lehet a tárgyalások alapja, és senki sem készül velük ilyen tárgyalásokat folytatni.

h'

az angol javaslatokra épülő és haig amerikai külügyminiszter aktív támogatását élvező „kezdeményezés”, lényege az, hogy össze kell hívni valamiféle „nemzetközi konferenciát”, amelynek résztvevői - zömükben nyugati országok, valamint Kína - az afgán demokratikus köztársaság képviselőinek részvétele nélkül vitatnák meg az afgán kérdést. egyszóval - afganisztán belső ügyeit törvényes képviselői nélkül, az afgán nép háta mögött oldanák meg.

az afgán kérdés effajta rendezését szorgalmazó nyugati politikusokat emlékeztetni kell arra, hogy értelmetlen az erőszak nyelvét használni afganisztánnal szemben vagy beavatkozni belügyeibe. az afganisztán körüli helyzet rendezéséhez vezető egyetlen helyes utat az afgán demokratikus köztársaság kormánya által 1980. május 14-én előterjesztett politikai program jelöli ki. az afgán javaslatok lényege, hogy tárgyalásokat kell tartani afganisztán és szomszédjai, elsősorban Irán és Pakisztán között, és a létrejött megállapodást a Szovjetunióknak és az Egyesült Államoknak kell szavatolnia. a politikai rendezésről szóló ilyen megállapodás lehetővé tenné, hogy az afgán féllal történő egyeztetés útján rögzítsék a szovjet csapatok afganisztánból való kivonásának terminusait és ütemét. ezen túlmenően szilárdan garantálni kell, hogy nem ujul ki az afganisztán elleni intervenció. az afgán kormány 1980. május 14-i nyilatkozata kiemelten hangsúlyozza, hogy „az afganisztán érdekeit érintő kérdéseket nem lehet megvitatni, s még kevésbé megoldani az afgán demokratikus köztársaság részvétele nélkül vagy annak megkerülésével,„. /folyt./

pn kd

16.46 040781 2016

-.-

sk0048 4 230 mtik1051

afganisztán-taszsz /2.rész/

a szovjetunió aktívan támogatja az afganisztáni békés kezdeményezéseket, amelyeket az egész térségben fennálló helyzet normalizálásának részeként vizsgál. a szovjetunió kész részt venni az afganisztán körüli helyzet rendezésében, akár külön, akár úgy, hogy ezt a kérdést összekötik a perzsa-öböl biztonságával összefüggő kérdésekkel. magától értetődik, hogy megvitatni csak az afganisztáni probléma nemzetközi vonatkozásait lehet.

4.

nyilvánvaló, hogy a békéhez, az afganisztán körüli helyzet igazságos rendezéséhez az út nem a demokratikus afganisztán elleni agresszió kiterjesztésén és nem azon keresztül vezet, hogy az afganisztáni nép sorból a háta mögött döntsenek. a rendezés egyetlen útját a széles, konstruktív alapon folytatott tárgyalások jelölik ki.

pn kd

16.51 040781 0823

-.-

sk0049 4 230 mtik1052

vietnami nemzetgyűlés

hanoi, 1981. július 4. /adn/ - szombaton hanoiban a vietnami nemzetgyűlés az állam vezető szerveinek megválasztásával befejezte első ülését. az újonnan megalakult államtanács elnökévé a parlament egyhangú szavazattal truong chinh-t, a nemzetgyűlés most megszüntetett állandó bizottságának elnökét választotta meg. a minisztertanács elnöke ismét pham van dong lett. a nemzetgyűlés elnökének nguyen huu tho eddigi ügyvezető köztársasági elnököt választották meg.

to kd

16.54 040781 0511

-.-

sk0050 4 230 mtik1053

javítás mtik1047-hez

a szerkesztőségek figyelmébe

h

mai mtik1047. számú, carrington - moszkvai előzetes című anyagunk 1. részének 1. bekezdésében a szöveg helyesen:

a két kormány közötti megállapodás alapján érkezik...

ti pk

17.15 040781 0337

-.-

sk0051 4 230 mtik1054

embargó feloldása

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtik1040 számú, kgst ülészak-egyezmények című anyagunk embargóját ezennel feloldjuk!

ti

17.33 040781 0199

-.-

sk0052 1 230 mtik1055

kgst ülészak - szombat 3. /1.rész/

szófia, 1981. július 4. /mti/ - szombaton délután a szófiai nemzeti kulturpalotában tartott plenáris záróüléssel befejeződött a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxv. ülészaka. a tanács xxxvi. ülészakát jövőre budapesten tartják meg.

a záróülésen a küldöttségek vezetői aláírták az ülészak jegyzőkönyvét, valamint az ülészak idején kötött egyezményeket. aláírták a végrehajtó bizottság 100. ülésének jegyzőkönyvét is.

a tanács szófiai ülészakán megvitatották a szocialista gazdasági integráció komplex programja végrehajtásának tíz éves eredményeit és a soronkövetkező feladatokat. ugyancsak megvitatották a népgazdasági

h

tervek egyeztetésének eredményeit és kijelölték a sokoldalú integrációs intézkedések programját. a tanács megtárgyalta a két ülés között végzett tevékenységet és meghatározta a legközelebbi ülés napirendjét és helyét is.

az ülésen grisa filipov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke mondott beszédet / szerk.: későbbi kiadásainkban közöljük/.

az ülésen részt vett küldöttségek nevében lázár györgy, a minisztertanács elnöke mondott választ.

- a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxv. ülését befejezve elégedetten állapíthatjuk meg, hogy eredményes munkát végeztünk - mondotta. - áttekintettük az 1971-ben elfogadott komplex program végrehajtásában eddig elért eredményeket, kritikusan elemeztük munkánk tapasztalatait, megerősítettük azt a szándékunkat, hogy kommunista és munkáspártjaink utmutatásait követve konkrét intézkedéseket teszünk az országaink között folyó gazdasági együttműködés hatékonyságának növelésére, jelentős lépést tettünk pártvezetőink legfelsőbb szintű találkozásának előkészítése útján.

- a xxxv. ülésen folytatott eszmecserék és az elfogadott határozatok is szemléletesen tanúsítják, hogy szocialista közösségünk összeforrottságának szüntelen erősítésében, az országainkban folyó gazdasági építőmunka megalapozásában, népeink jólétének növelésében milyen fontos és egyre növekvő szerepet tölt be a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa. /folyt./

ék=ki/im pk

17.42 040781 2141

-.-

sk0053 1 230 mtik1056

kgst ülészet - szombat 3. /2.rész/

- az immár több mint három évtized alatt összegyűlt tapasztalatok, csakugy, mint a mostani ülészet elfogadott határozatok azt is meggyőzően bizonyítják, hogy a kgst keretében létrejött szocialista integráció - országaink és a szovjetunió sokoldalú együttműködése, - olyan új típusú együttműködés, amely az államok közötti kapcsolatokban a történelemben első ízben váltja valóra a teljes egyenjogúság, a kölcsönös előnyök és az internacionalista segítségnyújtás elveit. ez a magyarázata annak is, hogy közösségünk mind nagyobb szerepet játszik a világ gazdaságban,

vonzerőt jelent számos más társadalmi berendezkedésű ország, s mindenekeelőtt a gyarmati sorból felszabadult, a szocialista fejlődés útját választó államok népei számára.

- az ülészakon elfogadott határozatok a világ számára egyben azt is demonstrálják, hogy miközben az imperializmus erői megújuló támadásokat intéznek az enyhülés éveiben elért eredmények lerombolására, és a fegyverkezési hajszája mértéktelen felszítással veszélybe sodorják a békét és a biztonságot, szocialista közösségünk országai sikra szállnak a béke és a biztonság védelméért, arra tesznek erőfeszítést, hogy minél jobb feltételeket teremtsenek az alkotó munka folytatásához, és a különböző társadalmi rendszerű országok kölcsönös előnyökre épített együttműködésének fejlesztéséhez.

- szívesen vállalt és számomra megtisztelő feladatnak teszek eleget, amikor a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxv. ülészakán résztvevő küldöttségek nevében szívvel jövő hálánkat tolmácsolom a bolgár kommunista párt központi bizottságának és személy szerint todor zsivkov elvtársnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága főtitkárának, a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökének a baráti fogadtatásért, az irántunk tanúsított figyelemért és a tanácskozások számára biztosított kiváló feltételekért.

- őszinte köszönetet mondok grisa filipov elvtársnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének, aki ülészakunk elnöki tisztét betöltve nagy mértékben hozzájárult munkánk sikeréhez.

- nem mulaszthatom el, hogy kifejezzem köszönetünket nyikolaj faggyejev elvtársnak, a kgst titkárának, a titkárság munkatársainak és mindenkinek, aki részt vállalt ülészakunk jó előkészítésében, szervezett és eredményes lebonyolításában. /folyt./

ék=ki/zsa pk

17.43

040781 2376

h

sk0054 1 230 mtik1057

kgst üléssek - szombat 3. /3.rész/

- felhasználom az alkalmat, hogy a bolgár kommunista párt todor zivkov elvtárs vezette központi bizottságának, a bolgár népköztársaság kormányának, bulgária tehetséges és szorgalmas népének mindannyiunk nevében további sok sikert kívánjak a fejlett szocialista társadalom építésében.

- közösen kialakított rendünknek megfelelően a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának legközelebbi, xxxvi. ülészeit budapesten tartjuk meg. most, amikor tisztelettel meghívom önöket a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság kormánya nevében, külön is szeretném hangsúlyozni: mindent meg fogunk tenni azért, hogy megfelelő mukafeltételeket teremtsünk az ülészeit számára. bizom benne: alkalmuk lesz személyesen is meggyőződni arról, hogy népünk milyen nagyra értékeli azt az internacionalista együttműködést, aminek szervezésében a kgst pótolhatatlan szerepet tölt be, s hogy önök, mint a testvéri, baráti országok képviselői, szívesen látott, kedves vendégek hazánkban.

- a viszontlátásra budapesten!

Lázár györgy felszólalása után az elnöklő grisa filipov bezárta a kgst xxxv. ülészeit.

ék-ki/im pk

17.45 040781 1201

-?-

sk0055 4 230 mtik1058

gromiko-kania, jaruzelski

varsó, 1981. július 4. /pap/ - szombaton délután a lemp központi bizottságában megbeszélések kezdődtek andrej gromiko, az szkp kb pb tagja, szovjet külügyminiszter és stanislaw kania, a lemp kb első titkára, valamint wojciech jaruzelski hadsereg tábornok, a lemp kb pb tagja, miniszterelnök között.

mint már jelentettük, andrej gromiko pénteken érkezett baráti látogatásra varsóba, a lemp kb és a lengyel minisztertanács meghívására.

pn pk

18.09 040781 0493

L

sk0056 4 230 mtik1059

kiegészítés mai mtik1030 sz.hirünkhöz

georgij markovot újraválasztották

moszkva, 1981. július 4. /taszsz/ -- a szovjet írók kongresszusa plenáris ülését követően bejelentették, hogy ismét georgij markovot választották meg a szovjet írószövetség vezetőségének első titkárává.

markov a mai szovjet irodalom kimagasló alakja.,,szibéria,, című regényéért lenin-díjat is kapott. markov nemrégén ünnepelte 70. születésnapját.

kőpk

18.12 040781 0459

-.-

sk0057 4 230 mtik1060

kgst-ülésszak- szombat 4. /1.rész/

szófia, 1981. július 4. /mti/ - grisa filipov zárszavában kiemelte, hogy a xxxv. ülésszak eredményeit korai lenne még véglegesen értékelni, megteszik azt a tagállamok párt és állami vezetőségei, amelyek egyuttal gyakorlati intézkedéseket hoznak az ülésszakon elfogadott határozatok végrehajtására. kiemelte, hogy a xxxv. ülésszakra a nyugodt és tárgyyszerű elvtársi légkör, a kölcsönös megértés és az egymás iránti kölcsönös tisztelet volt jellemző. ez a kgst hagyományos munkastilusa és a további sikerek záloga is. rámutatott, hogy a xxxv. ülésszak határozatai fontos szakaszt jelentenek a kgst történetében és pozitívan hatnak a sokoldalú együttműködés továbbfejlesztésére.

- a xxxv. ülésszak felszólalói teljes mértékben egyetértettek a jelenlegi nemzetközi helyzet elemzésében, annak értékelésében, hogy az imperialista körök az enyhülési folyamat aláaknázására és a hidegháború komor korszakához való visszafordulásra tesznek lépéseket. nagyra értékelték a lenini kommunista párt és a szovjet állam békekezdeményezéseit, amelyek ezekben a napokban újabb fényes tanubizonyosságot kaptak a szovjetunió legfelsőbb tanácsának a világ parlamentjeihez és népeihez intézett felhívásában. valamennyien tudatában vagyunk annak, hogy együttműködésünk, a szocialista gazdasági integráció elmélyítése és fejlesztése a kgst keretein belül nagy jelentőségű a létező szocializmus világméretű

befolyásának erősödése szempontjából, abból a célból, hogy sikeresen betöltse a béke és a társadalmi haladás támaszának történelmi küldetését.

grisa filipov hangsúlyozta, hogy az ülészakon egyöntetűen értékelték a komplex program történelmi jelentőségét, amelynek alapján a tagállamok a hetvenes években kiemelkedő sikereket értek el a társadalmi-gazdasági fejlődésben. /folyt./

ék-ki/im pk

18.20 040781 1838

-.-

sk0058 4 230 mtik1061

kgst-ülészak- szombat 4. /2.rész/

a bolgár kormányfő rámutatott, hogy a xxxv. ülészakon elhangzott felszólalások és gondolatok hozzájárultak a gazdasági együttműködés problémáinak legfelsőbb szintű találkozón történő megvitatásának előkészítéséhez. „örömmel tölt el bennünket, hogy a testvérpártok központi bizottságai és országaink kormányai egyhangulag támogatják leonyid brezsnyev javaslatát az ilyen találkozó összehívására. elmondhatjuk, hogy a mostani ülészak e találkozó gyakorlati előkészítésének kezdetét jelentette, - hangoztatta beszédében grisa filipov.

x x x

az ülészak befejeztével a bkp központi bizottsága, a bolgár népköztársaság államtanácsa és minisztertanácsa a szófiai bojana rezidencián fogadást adott. todor zsiykov, a bkp kb főtitkára, a bolgár államtanács elnöke üdvözölte az ülészak résztvevőit. a küldöttségek, az ülészak résztvevői nevében lubomir strougal, a cskp kb elnökségének tagja, csehszlovák kormányfő válaszolt. a fogadáson megjelentek a bkp és a bolgár állam vezetői is.

ék-ki/im pk

18.22 040781 1091

di

-.-

sk0059 4 230 mtik1062

kgst vb - közlemény

szófia, 1981. július 4. /mti/ - szombaton szófiában megtartotta 100. ülését a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának végrehajtó bizottsága.

az ülés munkájában részt vettek a tagállamok állandó képviselői, miniszterelnök-helyettesek, valamint nyikolaj faggyejev, a kgst titkára.

részt vett az ülésen sz. gligorijevecs, jugoszláv szövetségi végrehajtó tanácsának tagja.

az ülésen a végrehajtó bizottság elnöki tisztét átvevő marjai józsef, a minisztertanács elnökének helyettese elnökölt.

a végrehajtó bizottság a kgst xxxv. ülészakán elfogadott határozatok végrehajtásával összefüggő munkaszervezési kérdéseket vizsgálta meg.

az ülés a barátság és az elvtársi együttműködés jegyében ment végbe.

ki-ék/zsa pk

18.25 040781 0786

-.-

sk0060 1 230 mtik1063

kgst ülészak - szombat 5.

szófia, 1981. július 4. /mti/ - szombaton szófiában ülést tartott a kgst tervezési együttműködési bizottsága. az ülésen a tagállamok miniszterelnökhelyettesei, tervhivatalainak vezetői vettek részt. részt vett a munkában jugoszlávia képviselője, s megfigyelőként jelen volt a jemeni népi demokratikus köztársaság képviselője.

az ülésen románia képviselője, e. dobrescu elnökölt.

H

a bizottság áttekintette azokat a kérdéseket, amelyek a kgst xxxv. ülészakán elfogadott határozatokkal, illetve a végrehajtó bizottság 100. ülésén hozott döntésekkel függenek össze, s amelyek a bizottság munkáját érintik. ezekben a kérdésekben megfelelő határozatokat hoztak. tájékoztatót hallgattak meg az együttműködés egyes kérdéseiről, így a tagállamok fűtőanyag- és energiamérlegéről a jelenlegi ötéves tervidőszakban és az 1990-ig terjedő időszakban.

az ülés a barátság és az elvtársi kölcsönös egyetértés légkörében ment végbe.

ék-ki/zsa pk

18.47 040781 0994

-.-

sk0061 4 230 mtik1064

irán

teherán, 1981. július 4. /mti-upi/afp/reuter/ - a kajhan teheráni napilap értesülése szerint pénteken teheránban őrizetbe vették mohammad malekit, a teheráni egyetem volt rektorát. őrizetbe vételét hasszan ladzsevardi teheráni forradalmi ügyész rendelte el. maleki a sah megdöntése után került a teheráni egyetem élére. tisztséget múlt év áprilisában vesztette el, akkor, amikor bezárták az iráni egyetemeket.

ugyancsak a kajhan jelentette szombaton, hogy az iszlám köztársasági párt ellen végrehajtott merénylet óta a modzsahedin khalk /a hit népi harcosai/ nevű, iszlám alapokon álló baloldali szervezet négy vezetőjét és 70 tagját tartóztatták le, többnyire lakossági bejelentés alapján. mint ismeretes, khomeini ajatollah ezt a szervezetet vádolta a merénylet elkövetésével. a legfőbb vallási vezető ugyanakkor éberségre intette a lakosságot és a gyanús személyek szemmel tartására szólított fel mindenkit. az ettelaat napilap arról adott hírt, hogy a dél-iráni shirazban husz modzsahidot tartóztattak le, amikor összezsúrtak az iszlám köztársasági párt híveivel.

az észak-iráni ramsarban két személyt kivégeztek „népellenes ellenforradalmi tevékenység, vádjával.

az ettelaat értesülése szerint szombaton feloszlatták a 2. számú „bizottságot, a forradalmi biztonsági erők 14 központjának egyikét. a bizottság „forradalmi gárdistáinak, igazolványát érvénytelenítették. a lépés oka egyelőre nem ismeretes.

Irán legfelsőbb védelmi tanácsa pénteken este elutasította Iraknak azt a javaslatát, hogy rendeljenek el tűzszünetet a ramadán böjti hónap tartamára - jelentette ki szombaton radzsai iráni miniszterelnök a teheráni rádióknak adott interjújában. Radzsai „nevelésügyi” nevezte az iraki felhívást, és hangsúlyozta, hogy az „iráni csapatok a ramadán idején még határozottabban és még nagyobb készséggel folytatják védekező harcukat,, a ramadán pénteken vette kezdetét.

to pk

19.14 040781 1939

-.-

sk0062 4 230 mtik1065

gromiko-czyrek

Varsó, 1981. július 4. /pap/ - szombaton délután a lengyel külügyminisztériumban szovjet-lengyel tárgyalások kezdődtek. a küldöttségeket a két külügyminiszter, Andrej Gromiko, illetve József Czyrek vezetik. ezt megelőzően Gromiko és Czyrek rövid találkozót tartott.

pn pk

19.32 040781 0313

-.-

sk0063 4 230 mtik2001

észak-írország

Belfast, 1981. július 4. /ap/afp/ - egy ír katolikus papokból és jogászokból álló küldöttségnek a brit hatóságok szombaton engedélyezték, hogy meglátogassa a Belfast melletti Maze börtönben éhségsztrájkot folytató nyolc ira-tagot. „az ír igazságosságért és békéért folytatott harc bizottsága,, egy, az ír püspöki kar által felállított testület képviselőinek látogatásáról egy ideje - eredménytelenül - folytak már tárgyalások, amikor szombaton a Maze börtönben fogvatartott ira-tagok közleményt jutattak ki, amelyben kijelentik: „több társunk már meghalt. az éhségsztrájkot folytató

h

nyolc társunk élete veszélyben van, ezért szükségesnek tartjuk a brit kormánnyal való tárgyalások azonnali megkezdését. úgy gondoljuk, hogy ez józan követelés,,.

a közlemény ugyanakkor megerősíti, hogy a fogva tartott ira-tagok továbbra is folytatják harcukat a politikafogoly-státusért és egyetlen követelésükről sem mondanak le. az éhségstrájkolók és az ir küldöttség tagjainak találkozójától - mint közölték - a brit hivatalos személyek azt várják, hogy az utóbbiak megerősítik az ira-foglyokban a tárgyalási készséget és valamiféle kompromisszumos megoldásra bírják őket. ezzel összefüggésben belfasti megfigyelők ismételten rámutatnak, hogy a politikafogoly-státus megadását a brit kormány továbbra is konokul visszautasítja, arra hivatkozva, hogy ezzel politikai legitimitást adna az egész ir köztársasági hadseregnek, amely a brit uralom felszámolásáért küzd észak-írországbán.

pn pk

19.39

040781 1527

h

--o--

sk0065 4 230 mtik2002

rövid hírek

ndk külügyminiszter-helyettes halála

berlin 1981. július 4. /adn/ - hosszas, súlyos betegség után szombaton 51 éves korában elhunyt michael koehl, az ndk külügyminiszter-helyettese. a nszép kb által kiadott gyászjelentés méltatja az elhunytnak az ndk és az nszk, valamint az ndk és nyugat-berlin kapcsolatainak javításában szerzett érdemeit. michael koehl az nszép központi bizottságának póttagja, 1974-78 között az ndk bonni képviselőtestületének első állandó képviselője volt.

könyv william fosterről

moszkva, 1981. július 4. /taszsz/ - orosz és angol nyelvű bibliográfiai kiadványt jelentettek meg a szovjetunióban william fosternek, az egyesült államok kommunista pártja országos tanácsa elnökének életművéről. a kiadványt a moszkvai külföldi irodalom könyvtára rendezte sajtó alá.

viharok ázsiában

hong kong, 1981. július 4. /upi/ - heves viharok, monszunesők söpörtek végig szombaton ázsián. a viharok áradásokat okoztak, számos áldozatot követeltek. a legsúlyosabb károk indiában keletkeztek, ahol a brahmaputra folyó kilépett medréből. a fülöp-szigeteken a vihar áldozatainak száma elérte a 167-et.

földrengés

athén, 1981. július 4. /upi/ - erős, a richter-skála szerint 5,5 fokozatu földrengést észleltek szombaton görögország észak-keleti részén. a földmozgások nem okoztak károkat, de rémületet keltettek athénben és más görög városokban.

fesztiválból tüntetés

koppenhága, 1981. július 4. /ap/ - többszáz dán fiatal szombaton amerika-ellenes tüntetéssé változtatta az egyesült államok függetlenségi évfordulója tiszteletére rendezett koppenhágai megemlékezést. a rendezvényen több mint 18 ezren vettek részt. a tüntetők követelték az amerikaiak távozását salvadorból.

km pk

19.52 040781 1766

h

sk0066 4 230 mtik2004

Lengyel ifjúsági szervezet

Varsó, 1981. július 4. /mti/ - Lengyelországban új ifjúsági szervezet jött létre „lengyel kommunista ifjúsági szövetség”, néven. Mint a pap hírügynökség szombaton beszámolt róla, a szervezet, amelynek Lodzban van a központja, megválasztotta tizennégy tagú elnökségét, élén a varsói Paweł Darczewskivel. A szövetség szervezeti szabályzata kimondja, hogy a lengyel kommunista ifjúsági szövetség a szocialista társadalmi rend és a lengyel alkotmány alapján áll, a kommunizmus eszméinek megvalósítását tekinti céljának, és elismeri a Lemp vezető szerepét a szocializmus építésében. A szabályzat szerint a szövetségnek „a kommunista eszmék megvalósításáért vívott harcra szervezi az ifjúságot, arra buzdítja a fiatalokat, hogy tevékenyen vegyenek részt az ország politikai és társadalmi életében, alkotó munkával járuljanak hozzá a szocializmus anyagi bázisának fejlesztéséhez,,.

kn/im pk

19.55 040781 0935

- . -

sk0067 4 230 mtik2005

kaddumi - cheysson

Párizs, 1981. július 4. /reuter/upi/ - Faruk Kaddumi, a PFSZ politikai osztályának vezetője, a szervezet „külügyminisztere”, szombaton Párizsban tárgyalást folytatott Claude Cheysson francia külügyminiszterrel. Ez volt az első magas szintű kapcsolatfelvétel a PFSZ és az új francia kormány között. A külügyminisztérium szóvivője nem volt hajlandó részleteket közölni a találkozóról, amelyet magánjellegűnek minősített. - a francia külügyminiszter úgy fogadta Kaddumit, mint azt hivatali elődei tették hasonló körülmények között - mondotta a szóvivő.

Mint ismeretes, François Mitterrand elnök megválasztása előtt támogatásáról biztosította a Camp David-i különbékét, ugyanakkor szót emelt a palesztinok önrendelkezése, így államalapítási joguk mellett is. Kaddumi pénteken érkezett Franciaországba.

4'

„alapvető hiba volt, hogy évekig nem volt hivatalos diplomáciai érintkezés franciaország és izrael között. csak az egyik féllel nem lehet békét teremteni, - jelentette ki cheysson külügyminiszter a Le nouvel observateur hetilapnak adott interjújában, amely a lap szombati számában jelent meg.

- franciaország másként látja a közel-keleti helyzetet, mint valéry giscard d'estaing volt francia elnök - hangsúlyozta a külügyminiszter. - hasznos lenne, ha mitterrand elnök ellátogatna izraelbe, amikor azt a körülmények lehetővé teszik - mondotta.

to pk
19.58 040781 1463

- -

sk0068 4 230 mtik2006

sziriai nyilatkozat

damaszkusz, 1981. július 4. /taszsz/ - a sziriai arab köztársaság népi tanácsa nyilatkozatot fogadott el, amelyben támogatásáról biztosította a szovjetunió legfelsőbb tanácsának a világ parlamentjeihez és népeihez intézett békefelhívását.

a népi tanács a szovjetunió őszinte törekvéseként értékeli a felhívást, amely biztosítani kívánja a békét és a nemzetközi biztonságot, véget akar vetni a legveszélyesebb fegyverfajták elterjedésének, el akarja háritani a nukleáris összeütközés veszélyét. a sziriai parlament - hangsúlyozza a nyilatkozat - felhívja a világ összes parlamentjét: egyesítsék erőiket, hogy a világ megmeneküljön a nukleáris veszélytől.

sm pk
20.00 040781 0708

- -

sk0069 4 230 mtik2007

kulikov marsall kitüntetése

moszkva, 1981. július 4. /taszsz/ - hatvanadik születésnapja alkalmából, a szovjet fegyveres erők kiépítésében szerzett érdemeiért, a szovjetunió hőse címet, a lenin-rendet és az aranycsillag érdemrendet adományozták viktor kulikovnak, a szovjetunió marsalljának. kulikov, aki 1921-ben született, 1939-től teljesít szolgálatot a vörös hadseregben. a frunze katonai akadémia elvégzése után különböző fontos tisztségeket töltött be a szovjet hadsereg kötelékében. kulikov marsall 1971. óta a szovjetunió honvédelmi miniszterének első helyettese, s 1977-től a varsói szerződés szervezete egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka.

ti pk

20.26 040781 0684

-.-

sk0070 4 800 mtik2009

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0001-sk0033-ig
budapest, 1981. július 4. /mti/

- sk0001 várható események
- sk0002 salvador - a népi mozgalom sikerei és gondjai /1. rész/
- sk0003 salvador - a népi mozgalom sikerei és gondjai /2. rész/
- sk0004 hess - szöktetési kísérlet
- sk0005 csempészet /1. rész/
- sk0006 csempészet /2. rész/
- sk0007 izraeli választások - pravda
- sk0008 salvador - az fmln cáfolata /1. rész/
- sk0009 kgst ülészak - szombat 1.
- sk0010 zsiikov - diszvacsonya /1. rész/
- sk0011 zsiikov - diszvacsonya /2. rész/
- sk0012 brezsnyev távirata reagan-hez
- sk0013 osztályharc a brit iskolákban
- sk0014 reagan - függetlenség napja
- sk0015 zavargások londonban és belfastban
- sk0016 ciprus
- sk0017 rövid hírek:

hong kong:	tankhajó
new york:	metró

h

buenos aires: isabel peron
manila: földomlás

sk0018 india - f-16-osok
sk0019 irak-szovjetunió
sk0020 arab négyes bizottság
sk0021 /törölve/
sk0022 tajvan - uj-kina
sk0023 brandt - haig
sk0024 szihanuk - kambodzsa-értekezlet
sk0025 jesse jackson
sk0026 franciaország - afrika
sk0027 weizsäcker - ndk kritika
sk0028 szovjet irókongresszus
sk0029 kínai provokációk
sk0030 kgst-ülésszak - szombat 2.
sk0031 magyar zenei hét londonban
sk0032 újabb szociáldemokrata szakadás a munkáspártból
sk0033 jugoszláv alkotmánymódosítás
so-zsa

20.34 040781 1536

-.-

sk0071 4 800 mtik2010

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0034-sk0062-ig

1981. július 4. /mti/ -

sk0034 gromiko - koszoruzás

sk0035 rövid hírek:

isztambul: szakszervezeti vezetők - ítélet

kigali: nothomb

uj-delhi: árviz

berlin: palucca iskola vége

nyugat-berlin: verkli fesztivál

sk0036 javítás az mtik1032 sz hirhez

sk0037 kgst ülészak - egyezmények

sk0038 európai kereszténydemokraták /részben szerk. táj./

sk0039 hírek lengyelországból

sk0040 arab bizottság /1.rész./

sk0041 arab bizottság /2.rész./

sk0042 európai bizottság

sk0043 carrington - londoni előzetes

sk0044 carrington - moszkvai előzetes /1.rész./

sk0045 carrington - moszkvai előzetes /2.rész./

sk0046 carrington - moszkvai előzetes /3.rész./

h

sk0047 afganisztán - taszsz /1.rész./
sk0048 afganisztán - taszsz /2.rész./
sk0049 vietnami nemzegyülés
sk0050 javítás mtik1047 hirhez
sk0051 embargó feloldása
sk0052 kgst ülészak - szombat 3. /1.rész./
sk0053 kgst ülészak - szombat 3. /2.rész./
sk0054 kgst ülészak - szombat 3. /3.rész./
sk0055 gromiko - kania, jaruzelski
sk0056 kiegészítés az mtik1030. sz hirhez
sk0057 kgst ülészak - szombat 4. /1.rész./
sk0058 kgst ülészak - szombat 4. /2.rész./
sk0059 kgst vb - közlemény
sk0060 kgst ülészak - szombat 5.
sk0061 irán
sk0062 gromiko - czyrek
im

20.35 040781 1511

-.-

sk0072 4 800 mtik2011

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke sk0063-sk0066-ig
1981. július 4. /mti/ -
sk0063 kulikov marsall kitüntetése
sk0064 tartalomjegyzék 1.
sk0065 tartalomjegyzék 2.
sk0066 tartalomjegyzék 3.
im

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: köves tibor
szerkesztette: heitai andrás
kopreda dezső
patak károly

- v é g e -

20.36 040781 0556

h

-.-